

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyas király-tér 8.

Telefon-szám 164

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Félévre 650 korona, negyedévre 325 illér
Vidékre félévre 8 korona.

Egyes szám ára 6 fillér

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése

Budapest, július 7. Hivatalos jelentés.

Orosz hadszintér.

Bukovinában csapataink tegnap **eredményes harcokban** ötszáz oroszot fogtak el és 4 gépfegyvert zsákmányoltak. Délkeleti Galiciában Delatyn és Sadzavka közt csapataink hősiessége ellenállva számos orosz támadást hiúsítottak meg. Odébb északra Kolki vidékén változatlan helyzet mellett nincs nevezetesebb esemény. A Styr kanyarulatban Kolkitól északra küzdő cs. kir. csapatok, amelyek 4 héten át a háromszorosra sőt **2-3-5-szörösre fokozódott ellenséges tulerővel szemben helyt álltak**, tegnap azt a parancsot kapták, hogy legelső vonalaikat, amelyeket kétszeres átkarolás fenyeget, visszavegyék. Kolkitól nyugatra közbelépő német csapatok és a Kolodiánál küzdő lengyel légió összefüggő magatartása által támogatva, ez a mozdulat az ellenség által meg nem zavarva, volt végrehajtható. A Baranovicsitól északkeletre küzdő osztrák-magyar haderő harcavonalán a tegnapi nap esendesen telt el. Az ellenség a szövetségesek ottani állása elleni utóbbi támadásainál rendkívül súlyos veszteségeket szenvedett.

Az olasz hadszintér.

A Doberdó szakaszon a tűzéri tevékenység újra feléledt. Selztől keletre gyalogsági harcok is fejlődtek, amelyek azzal végződtek, hogy csapataink összes állásait teljesen megvédték. A Sugana völgytől nagy olasz haderő támad. A Cima Diece és a Monte Zebio közti arevonalon állunk ellen. Az ellenséget mindenütt — helyenkint kézitusában — visszavertük.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnkének helyettese.

A német nagy főhadiszállás jelentése

Berlin, július 7. (Legfőbb hadv. jelentés):

Nyugati hadszintér.

A Somme mindkét oldalán éjjel is folytatott — ráuk nézve nem kedvezőtlen — lefolyású élénk harcok voltak. Ezek gyújtópontjai a Contale Maisantól délre fekvő vidék Hem és Estrees voltak. A Maastól keletre a Froide Terre hegyháton, valamint a Vana erődötől délnyugatra levő erődben állásunk ellen széles arevonalba intézett erős francia támadások az ellenség ér zékeny veszteségei mellett meghiusultak. A többi arevonalon több ízben volt járőrharc.

Keleti hadszintér.

Az oroszok Hindenburg tábornagy arevonala ellen folytatták vállalkozásaikat. A Narocz-tótól délre jelen-

tekeny erővel támadtak itt heves harc után Smorgontól északkeletre és más pontokon könnyű szerrel visszavertük őket. Lipót bajor herceg tábornagy hadcsaportja. Az ellenség gyengébb előretörésétől eltekintve az utóbbi napokban a megtámadott arevonalon általában nyugalom van. Linsingen tábornok hadcsaportjai: A Cartotrijsk-felé előreugró éket Kosciuchnowkánál és Kolkytól nyugatra szárára gyakorolt tulerős nyomás miatt feladtuk és rövidebb védelmi vonalat választottunk. Sokul mindkét oldalán az oroszok támadásai nagy veszteségeik mellett összeomlottak. Lucktól nyugatra és délnyugatra helyzet változatlan. Bothmer gróf tábornok hadserege: Lényeges esemény nem volt a Dnjesztertől délre levő német csapatoknál sem.

Legfőbb hadvezetőség.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A júniusi légi harcok eredményei

Berlin, július 7. A német nagy főhadiszállás jelenté: A júniusi légi harcok eredményei: A német veszteség légiharcban 2, a földről történt lelövés folytán egy, eltűnt 4, összesen hét.

Francia és angol veszteség: Légi harcban 23, a földről történt lelövés folytán 10, kényszerű leszállás folytán vonalaikon belül 3, kémek kihelyezése céljából történt leszálláskor egy összesen 37 repülőgép, amelyek között 22 birtokunkban van.

A negyedik román hadtestet mozgósították.

Szófia, július 7. A Bukarester Tagblatt jelentése szerint pénteken Sinajában megtartott koronatanácscon elhatározták **a negyedik román hadtest mozgóztatását az orosz-román határ megvédésére.** A hadtest szabadságolt tisztjei távirati parancsot kaptak, hogy haladéktalanul vonuljanak be ezredikhez. Az orosz határmenti helyőrségek irányában közeledő vonatok zsufolásig telve vannak a bevonuló tartalékos katonákkal.

Egy angol támadás kudarca

Köln, július 7. A Kölnische Volkszeitung szerint a Corriera della Sera londoni levelezője azt jelenti lapjának, hogy az angol offenzíva nagyon csekély eredményt ért el. Az első roham alkalmával megtámadott Serre, Beaumont, Hamel és Tiepval községek még mindig a németek birtokában vannak. Más pontokon egészen a régi állásukig visszanyomták a németek az angolokat, minek híre igen nagy lehangoltságot okozott Angliában.

A kidölt hadosztály

Bécs, július 7. A nyugati fronton folyó harcok rendkívüli hevességére vall az a Genfen át jelentett hír, hogy a most megindult nagy offenzíva első napján harcban küldött francia hadosztály oly súlyos veszteségeket szenvedett, hogy vissza kellett rendelni és tartalékállásba helyezni.

A kolbász

a zsir, a hus, meg minden miatt, ami a városi husszékben van, egyre másra jönnek a panaszok hozzánk. Nincsen nap, amelyen tíz-tizenöt szegény ember ne jönnön be a szerkesztőségbe panaszos szóval, hogy a városi husszékben, amelyet tisztán a szegényemberek miatt léte itettek, nem a szegény ember jut az olcsó és jó húshoz és zsirhoz, hanem jómódu, jó viszonyok között élő emberek élvezik annak előnyeit.

Panaszolja többek között, hogy este ha valaki jelentkezik, hogy kolbászt szeretne venni akkor azzal utasítják el, hogy csak reggel lehet kapni. Ha pedig reggel jönnek be, akkor már lekéérték, mert a kolbász már mind le van foglalva, ki van mérve és a legtöbb már előre be is van csomagolva.

Panaszolja, hogy amíg egy szegény ember nehéz küzdelmek, sok utánjárás, idővesztés után végre utalványhoz jut vagy zsirt kér, akkor nagynehezen kap valami kis mennyiségű szalonnát amely azonban bőrös. (Ilyen bőrmaradékot mutatoba be is hoztak hozzánk és azt állították, hogy egy kiló szalonnából fél kiló zsir került ki), addig vannak emberek akik kényelmesen beszélnek és kapják az elsőrendű húst, a legjobb zsir szalonnát, nagyobb

mennyiségben. Neveket emlegettek, akikről megállapítják, hogy nem is főznek odahaza és mégis 5 kiló zsirt visznek el a hatósági zsir üzletből.

Panaszolja, hogy vannak szegény emberek, akik félkilogramm zsirért kénytelenek másfél napot is el ácsorogni és így jóval drágább a zsirjuk, mintha a hentesnél drágábban fizetnék, mert elvesztik a napszámot.

Panaszok egész özöne hangzik el a városi mézárászék ellen és a zsirárúsítás ellen.

Ezeket a súlyosabb panaszokat kötelessége szerűen a nyilvánosság elé kell vjvntunk, hogy a városi élelmiszer üzem vezetője, aki a legnagyobb jóakarattal jár el a közéletmezes dolgában, utána járjon a dolognak, megvizsgálja és ott, ahol a panaszok jogosak orvosolja. Megvagyunk győződve, hogy a városi közéletmezesi üzem vezetője mindent elfog követni, hogy a jogos és méltánylást érdemlő panaszok orvosoltassanak, mert a vezető a maga részéről igazán mindent megtesz, hogy a közéletmezes semmi kifogás alá ne essék.

A vezetőség figyelmébe ajánljuk még azt a panaszt is, hogy a városi zsir üzletben nem a legnagyobb előzékenységet tanúsítják.

Százhatvanháromezer koronát keresett

a felmentéseken a kunbajai jegyző.

Kunbaja községnek kinos szenzációja van. Egger János községi jegyző szabadságra ment egy fővárosi szanatóriumba és ugyanekkor lemondott állásáról.

Egger Jánosnak nincsen semmi ingatlana, de nagyon sok pénze van, amit most szerzett a háboru alatt. A felmentések körül követett el visszaéléseket, s állítólag minden olyan dologért, amit neki hivatalból díjmentesen kellett volna katonai ügyekben elintéznie, nagyobb összegeket követelt s állítólag ilyen címen mintegy százhatvan ezer koronát harcolt össze a kunbajai sváboktól, akik a végén megunták a jegyző

üzleti szellemét és feljelentést gyártottak ellene a kir. ügyészséghez. A feljelentést tizenöt kunbajai polgár írta alá s azt Luck Antal vitte be Szabadkára az ügyészséghez. Ebben a feljelentésben a tizenöt kunbajai feljelentő azzal vádolja meg, hogy tőlük hatvanháromezer koronát zsarolt ki. A többi nyolevanebezezer korona adó nem merték aláírni a feljelentést.

Más oldalról arról értesítenek lennünket, hogy az egész feljleszt bosszu műve, mert néhány kunbajai polgár ki akarja intrikálni Eggert az állásából.

Tizedikén megindul Szabadkáról—Budapestre az esti gyors.

Hétfőtől kezdve lényegesen javulni fog Bács megyének a fővárossal való összeköttetése. E hó 10-én ugyanis újból megindul Budapestre az esti gyorsvonat, amely Szabadkáról 6 óra 37 perckor indul s este tíz órakor érkezik meg Budapestre. Ugyanennek a gyors vonata reggel 6 óra 15 p-kor indul Budapestről s reggel 10 óra előtt érkezik Szabadkára.

A háboru kitörése óta e két gyorsvonatot nélkülözött, még pedig nehezen nélkülözött a bácskai publikum. Valahányszor be akarták illeszteni a menetrendbe, a harc-téri helyzet és a katonai szükségesség vé-tőt mondott a jóakarattal. Most remélni

lehet, hogy a harc-téri helyzet annyira állandósul, hogy megindulhat e két gyorsvonat, amelyeknek természetesen azonkívül hogy Belgrádig, illetve Belgrádtól közlekednek, más irányokba is lesz összeköttetésük csak éppen Bajáig nem, mert Bajának semmi olyan vonata nincs, amely a mi közlekedési viszonyainkat javítaná. A szabadkai új vonat páruak csak úgy látnánk mi bajaiak a hasznát ha megkapnók a régi, délután egy órakor Szabadkáról érkező és délután 4 órakor Szabadkára induló vonatpárt. Ha utána járnának talán meg is kapnák.

H I R E K.

Nem esett el

mindenki, akiről azt híresztelik jó ismerősök, barátok, haragosok családi körben, társaságban, kávéházban, vendéglőben és mindenütt, ahol az emberek találkozni szoktak. Nehigyjék se családok, se apák, se anyák, se hitvesek, hogy elesett az akiért imádkoznak és akiért remegnek, ne adjanak hitelt bizalmas közlésnek, értesülésnek, amelyek úgy szaporodnak mint a gomba.

Baján az utóbbi hetekben állandóan rémitették egymást az emberek. Voltak olyanok, akik leveleket mutattak, amelyekbe bajaiak voltak meg nevezve, hogy elestek. Nyilvánosan is foglalkoznak több esettel. A hírek a lövészárkba eljutottak és maguk az elszáratott emberek cáolták meg pár sornyi írásban a hősi halálukat.

Elnek valamennyien és mosolyogva vették tudomásul, hogy idehaza elparentálták őket.

Nem értjük, miért kell egyeseknek szomorúságot okozni valott szoból rén r. g. r. g. r. csinálni. Ajánljuk a közönségnek, hogy addig míg hivatalos helyről értesítés nem jön a harc-téren történekről a mende-mondáknak ne higgyen.

— Kitüntetett Vereskeresztesek.

Dr. Purgly Sándor Baja város főispánja a hadiékütményes tiszti diszj. lvényét kapta kitüntetésül. A Vörös Kereszt II. osztályu diszjelvényét kapták: Dr. Róna Dezső igazgató főorvos, dr. Dömötör Kálmán orvos, dr. Fehér Lőrinc, Turay Matyásné, dr. Fehér Lőrincné, Halász Márta, Jónitz Anna, Muraközy Olga, Purgly Leona, Gizella és Irma, dr. Vermes Dezsőné (Regőce), dr. Koller Imréné, Mülher Józsefiné, Nyitrai Erzsébet és Irén, dr. Bruck Samuné.

— **Táncoktatás.** Bajlós Bertalan, a városunkban közkedvelt táncmester megérkezett és a napokban megkezdí táncoktatását. Beiratkozni lehet egész napon át a Nemzeti Szállodában.

— **A halál Jockey.** a filmrománikának valóságos vadonja ez a film amit az Apolló mozgó fog bemutatni vasárnap délután és este. Szépségben föllelmetes sejtelmeiben fantasztikus és okáig olfelejdhethetlen lesz azok előtt akik végig nézik. Kétségtelen e film két főszereplője a világ két legbrillánsabb artistája és nincs is az a cirkusz előadás, mely ennél a filmnél többet tudna nyújtani. Es mert a meseje is kerek, drámailag jól komponált izgalmasan érdekes, mint darab is külön nagy élvezetet nyújt. A rendezésnek olyan fogásait a technikának olyan bravurjait mutatja amilyenre pópát hiába keresnénk.

— **„Éjfélí találkozás“ az Urániában.** Tóth Ede világhírű népszínmű írónak már második színművét dolgozták fel filmre. Az első a „Tolone“ világszerte

El ne felejtse vasárnap
az APOLLÓ-ban

Halál zsoké
megnézni!

Hirdessen a Bajai Független Ujság-ban



Vasárnap, július hó 9-én,
d. u. 1/2, 3, 5, 7 és este 9 órakor

A magyar filmgyártás hatalmas
és nagyszabású ujdonsága

Óriási siker!

Magyar felvétel!

Éjféli találkozás

Népszínmű 5 felv.

(Tóth Ede „A betyár kendője“
népszínműve nyomán.) Filmre al-
kalnaxta dr. Janovits, kolozsvári szin-
igazgató. Főszereplők:

**Berky Lili, Várkonyi Mihály
Szentgyörgyi István.**

**Féltékeny
esernyőgyáros.**

Komikus.

Trollhattan.

Természetes látkép.

**Két órás
műsor!**

**Hadi híradó a leg-
ujabbharctérfel-
vételeket hozza.**

**Gyermek- és ka-
tona jegyek csak a
fél 3 órai előadásán
érvényesek.**

Szíves látogatást kér

Uránia Mozgó Színház.

elért osztatlan nagy sikere után most a Betyár kendője indul el lepedőn világkör-
utjára, hogy meghódítsa vele a művelt vi-
lágot és babérfarasson a magyar filmgyár-
tás számára. A betyár kendője igen ügye-
sen van összeállítva Janovits mester ren-
dezését és Berky Lili és Várkonyi művé-
szi játékát díszéri. Háttérül pedig Erdély
csodás bércos vidéke gyönyörű vízeséseivel
szolgálatot.

NYILT-TÉR

E rovathoz közléseért nem vállal felelősséget a szerkesztőség

Nyilatkozat.

A Bajai Független Ujságban volt felesé-
gemnek nyilatkozatára válaszulva kijelentem
utoljára, hogy Ferró [Annát 1915 év de-
cember havában a harctérről szabadságot
minden szándékom ellenére az ő könyör-
gésére vettem nőül, s miután én 22 hóna-
pig a harctéren voltam, ennél fogva a neve-
zett semmi szin alatt engem el nem tart-
hatott, még inkább sem pénzelt, sőt én a
harctérről küldtem biza pénzt a miről ő
elszámolni sem tudott.

Ungár Béla.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.

Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.

Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomatott a „Corvin“-könyvnyomda gyorsajtaján Baján,
Mátyás király-tér 8.

FÉLIX-FÜRDŐ

Nagyvárad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.

Csuz, köszvény, ischiás, izzad-
mányok és női betegségek
ellen, legjobban javulva. —
Uj bérlő. — Uj berendezéssel
:: és villanyvilágítással. ::

**Pénztár
vasárnap délelőtt 9-12-ig,
délután 2-7-ig
AZ URANIABAN.**

ROLLAK JOZSEF

butorgyára BAJA.

Városi mintaraktár: Szent István-tér 4.
(Bajavidéki Takarékpénztár ép.) Telefon: 184.
Gyár: Katonaváros, Dímőtör-utca,
Telefon: 104.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közön-
ség szíves tudomására hozni, hogy

Szent Istvánt-ér 4. szám
alá (Bajavidéki Takarékpénztár) áthelye-
zem a **Mátyár király-tér 4. sz.**
alatt (Trafikánt-féle ház) volt

városi butor

mint a raktáramat

amelyben dusan felhalmoztam a leg-
ujabb ebédloket, hálószobákat,
uriszobákat, iroda és egyéb lak-
berendezéseket, amelyre bátor
vagyok a nagyérdemű vevőközönség b.
figyelmét felhívni és egyben szíves párt-
fogást továbbra is kérve vagyok

mély tisztelettel

POLLAK JÓZSEF

butorgyáros.

APOLLO
MOZGÓSZÍNHÁZ

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

Vasárnap, július hó 9-én:
délután 3 órától este 8-ig folytatéla-
gos előadások, az utolsó előadás kez-
dése este 9 órakor.

Bemutatásra kerül a filmen egy

életveszélyes attrakció

az artista életből merített cirkusz-
dráma 5 felvonásban, egy előjátékkal,
melynek címe

Halál zsoké

Rendezte: ALFRÉD LIND.

Főszereplők:

Gróf Falkenburg
Báró Alderschild Egon
Falkenburg Gerda
Peterson Edith.

**10 bohóc
5 august**

mókáin sem nevezhetnek többet,
mint

BOB

mint

detektív

viharosan kacagató jelenetein.

Nem kell a harctérré menni mert a

harctéri

híradóban megláthatja a legujabb
eseményeket.

B. pártfogást kérve tisztelettel

az „APOLLO“

Csodás hatású arcszépítő és
finomító

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

A Margit-crème zsírtalan ártalmatlan, rögtön szépít. **Ara 1 kor.**

A Földes-féle Margit-szappan pár nap alatt lemossa a szep-
lőket, májfoltokat s megszüntet
minden bőrbajt. **Ara 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban,
drogeriában és illatszerkeresek.

6 koronás rendeléseket bérmentve
küld

Földes Kelemen gyógy-
szertára Aradon.



Arjegyék irgyen.

Képviselek kerestetnek.

Eredeti Mayfarth-féle
törvényileg védett

„HERKULES“

bor és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmány

Viznyomásu bor- és gyümölcs-
sajtók

Felül nem mult

Szöllő- és gyümölcs-örlők szü-
retelő berendezések.

MAYFARTH PH. és TSA

gazdasági gépgyár

Bécs (Wien) II. Taborstrasse 71.

Különleges gyártás sajtók, borászati készülékek számára.

Sirolin „Roche“ biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin „Roche“ kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin „Roche“-al való hosszabb kúrákat!



A légzési szervek
meghüleseit legbiztosabban a
Sirolin „Roche“-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjék a gyógyszertárakban
határozottan Sirolin „Roche“-t kérni.

„ATLAS“

ASBEST CEMENTPALA

versenyen kívül legkitünőbb
minőségű tetőfedő anyag.

AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA

minden mennyiségben kapható.

Védjegy



Védjegy

Sürgőnycim:

Palatlas Budapest.

Telefon:

179-60.

„ATLAS“

Asbestcementpalagyár Részvénytársaság

Központi iroda: Budapest, Dorottya-u. 6/a. :: Gyár: Budafok.

Főelárusítóhely Baja **GRÜNHUT MIKSA BAJA.**

és környéke részére: Spitzer-féle téglá-, cementár- műkögyára.

Sürgőnycim: Grünhut, Baja.

Telefonszám: 111.

MÉSZ
és
ce ment

Állandóan friss mi-
nőségben kapható.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-

ment-gyár

Telefon szám. 111



„MODIANO“
CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB
A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra úgy a hüvelyek
mint a lipocskák nyomatlanok, de
mindenikben benne van viznyomással
a védjegy és a gyáros aláírása. S. Z. Modiano